

乔新江到息县调研大别山革命老区引淮供水灌溉工程建设时强调

全力以赴推进项目建设 早日造福沿淮老区人民

本报讯(记者 邹乐)10月26日,省人大常委会副主任、市委书记乔新江到息县调研大别山革命老区引淮供水灌溉工程建设工作,强调要深入学习贯彻习近平总书记视察河南重要讲话精神,牢记总书记“两个更好”嘱托,勇担加快大别山革命老区振兴发展历史使命,全力以赴推进项目建设,早日造福沿淮老区人民。

省水利厅副厅长任强,淮河水利委员会副总工程师夏成宁,市委常委、市委秘书长谢天学,副市长胡亚才参加调研。

当日上午,河南省大别山革命老区引淮供水灌溉工程息县枢纽工程成功截流。乔新江深入现

场实地察看工程进展情况,详细听取相关负责人汇报,他指出,河南省大别山革命老区引淮供水灌溉工程是国家“十三五”重大水利项目、全国重点水利扶贫项目,工程如期截流是河南省水利史上的一件大事、喜事,也是治理淮河的一项壮举,更是贯彻落实习近平总书记“两个更好”重要指示和弘扬大别山精神的具体行动。各级各部门要从习近平总书记对老区人民的深切牵挂中感悟初心使命,进一步激发加快老区振兴发展的动力,以发展为使命,以项目为抓手,坚定信心、埋头苦干、奋勇争先,努力提升老区人民的获得感、幸福感、安全感。要全力以

赴推进项目建设,在保证工程质量、施工安全和环保达标的前提下,严格按照时间节点,确保按期高质量完成这项民生工程,为打造淮河生态经济带内陆高质量发展先行区提供支撑、积蓄后劲。要形成齐抓共管合力,进一步加强沟通协调,强化服务保障,切实把项目建成精品工程,把淮河建成造福人民的幸福河,以实际行动和实绩实效践行好总书记“两个更好”重大要求。

据悉,该工程涉及息县、淮滨和潢川三县,工程实施后,农业灌溉面积可达35.7万亩,城市日供水达15.8万吨,年均经济效益达5.9亿元。

旅游康养联动

鸡公山健康与养老产业创新发展论坛举行

本报讯(记者 周涛)10月26日下午,由湖北省养老机构协会、信阳市鸡公山管理区主办,信阳航空职业技术学院承办的2020信阳鸡公山健康与养老产业创新发展论坛举行。来自豫鄂两省的众多专家学者以及参与信阳健康养老产业发展的社会各界人士,汇聚鸡公山管理区,共商“鸡公山健康与养老”发展之策。

论坛上,来自豫鄂两省的专家学者,分别以“豫鄂健康与养老产业的现状和瓶颈”“豫鄂健康与养老产业的成功模式和典型经验”等为题,就鸡公山健康与养老事业发表演讲,并提出宝贵建议。专家们还提议建立信阳航空职业学院健康与养老产业学院、成立大别山健康与养老产业协会、建立鸡公山健康与养老产业基地。

记者了解到,下一步,管理区将着力打造鸡公山健康与养老产业基地,建立以康养技术为芯片构筑差异化内核,通过构筑大健康产业生态闭环,形成以特色医疗+康养技术为内核的食、住、行、游、养、娱生态融合。管理区还将强化鸡公山康养旅游与其他产业之间的联动,实现旅游、康养与区域内其他产业的深入联动,构建“全区域全体验式”的康养旅游产品。

提升服务能力

市卫健委复核相关单位妇幼保健服务能力标准化建设

本报讯(记者 程云)为进一步推进二级以上医院妇幼保健服务能力标准化建设,不断提升妇幼保健管理水平和服务质量,日前,市卫健委组织专家组对息县人民医院妇幼保健服务能力标准化建设工作进行现场复核。

按照《河南省二级以上医院妇幼保健服务能力标准化建设指标体系》《全国出生医学证明管理标准》,采取查阅资料、实地查看、人员访谈等方式进行检查督导。专家组现场查看了息县人民医院产科、围产保健门诊、儿科、儿保科门诊、新生儿重症监护室等科室建设情况,对照评分标准逐条逐项进行打分,对存在的问题和不足,现场进行业务指导,并提出宝贵的指导意见和建议。

据了解,近两年,息县人民医院认真贯彻落实《母婴保健法》及妇女儿童发展规划纲要,紧紧围绕创建三级医院的工作目标,规范助产技术、计划生育技术服务的管理,保障母婴健康,突出工作重点,狠抓工作落实,各项工作扎实推进。该院进一步加强领导,强化依法执业,注重妇幼急救能力建设,严格执行产科急救预案,提高急救技能,强化产科质量管理,开展产科新生儿科双查房,保障母婴安全;严格掌握剖宫产指征,降低剖宫产率,开展分娩镇痛技术,促进自然分娩;严格落实“民生事实”筛查等妇幼重大公共卫生项目等工作。



昨日上午,在河南省第二十三届“环卫工人节”到来之际,为大力弘扬环卫工作人员的无私奉献精神,营造尊重、理解和支持环卫工人劳动的良好社会风尚,市城市管理局组织相关人员先后来到城管局环卫处、市垃圾处理厂等地,慰问了中心城区2500多名一线环卫工人,为每人送去米、面、油等价值200余元的慰问品和节日祝福。

杨超摄

传承艺术精髓 创新表演内容

光山花鼓戏亮相第六届中国非遗博览会

本报讯(记者 马依帆)10月26日,记者从市文化广电和旅游局获悉,正在举办的第六届中国非遗博览会上,信阳国家级非遗项目光山花鼓戏亮相,获得满堂喝彩。

据了解,10月23日至27日,由文化和旅游部、山东省人民政府共同主办的第六届中国非物质文化遗产博览会在山东省济南市举办,策划举办“感悟习近平总书记的非遗情缘”展、黄河流域非遗展、非遗助力精准扶贫成果展三个主题展,重点展示非遗在决胜全面建

成小康社会、决战脱贫攻坚、推进黄河流域文化生态保护等重大战略中的作用和成果。

此次,光山花鼓戏代表河南省稀有剧种参加第六届中国非遗博览会。在活动开幕现场,光山花鼓戏演员岳华、方远表演了传统花鼓戏《夫妻观灯》,这种地方特有剧种,赢得现场观众点赞喝彩。

光山花鼓戏由豫南民间小调、山歌、歌舞、小戏,融合楚剧、黄梅戏唱腔,吸收汉剧、曲剧艺术特点而形成,音乐唱腔丰富,风格

独特,自成体系,至今已有一百多年的历史,有很高的艺术研究价值。2014年,光山花鼓戏被国务院公布为第四批国家级非物质文化遗产项目。

近年来,我市秉承“在提高中保护”的理念,积极探索花鼓戏的创新性传承与发展,在传承艺术精髓的同时,创编了《官渡人家》《致富之路》等与时代紧密结合的剧目,创新表演内容和传播路径,彰显了信阳非遗在脱贫攻坚、支持国家重大战略中所起到的积极作用。